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Short title list of rare books - 62nd Antiquariatsmesse Stuttgart 

ARNIM, L(udwig) Achim v.(on) and Clemens BRENTANO. Des Knaben 
Wunderhorn. Alte deutsche Lieder (and addenda:) Kinderlieder. 4 parts 
in ... 
Heidelberg and Frankfurt am Main (vol. I), Mohr and 
Zimmer, 1806 (recte 1805)-1808.   
First edition 5200.-- 

BAGLIONE, Giovanni. Le vite de'pittori, scultori, 
architetti, ed intagliatori, Dal Pontificato di 
Gregor... 
Naples, n.pr., 1733.   
First Edition 1350.-- 

BAUDELAIRE, Charles. Les Fleurs du Mal... 
Paris, Poulet-Malassis et de Broise, 1857.   
First edition 22800.-- 

BESSON, Jacques. Theatrum Instrumentorum et Machinarum. 
Theatre des Instrumens Mathematiques & Mechan... 
Lyon (i.e. Geneva), Barthélemy Vincent, 1578.   
First edition 8800.-- 

BIBLIA GERMANICA. NEW TESTAMENT. -  Das NEUE TESTAMENT 
unsers Herrn und Heylands Jesu Christi. Recht 
grundlich, nach... 
Zurich, Joh(ann) Heinrich Bürckli, 1738.   
Attractive Zurich Vermeil Bindung    9200.-- 

BOCCACCIO, Giovanni. Il Decameron...riscontrato in 
Firenze con testi antichi, & alla sua vera ezine 
ridot... 
Florence, Filippo & Iacopo Giunti, October 1582.   
Important edition  1250.-- 

Short title list of rare books 62nd Antiquariatsmesse Stuttgart   Jan 2025 2



BOCCACCIO, Giovanni. Insigne opus de claris 
mulieribus... 
Bern, Mathias Apiarius, 1539.   
First illustrated book printed in Berne 6400.-- 

BOUCHARDON, Edme). (Etudes prises dans le bas Peuple où les 
Cris de Paris premiere (-Cinqième) Suitte (s...) 
(Paris), Fessard, (1736-1746).   
First edition                  
                                                                                               18000.-- 

BOURGEOIS, Joannes S.J. Vitae, Passionis et Mortis Jesu 
Christi Domini nostri Mysteria, Piis Meditationibus ... 
Antwerp, Henricus Aertssius, 1622.   
First edition 1450.-- 

BRENTANO, Clemens. Gockel Hinkel Gackeleia. Mährchen, 
wieder erzählt... 
Frankfurt am Main, Schmerber, 1838.   
First edition 2200.-- 

BROOKES, Richard). Vollständiges Dispensatorium aus 
denen Londoner und Edimburgschen (sic) Pharmacopoen... 
Berlin, Arnold Wever, 1770.   
Probably unrecorded German edition              1150.-- 

BÜTTNER, David Sigismund. Coralliographia subterranea, 
seu Dissertation de corallis fossilibus, in specie de l... 
Leipzig, Friedrich Groschuff, 1714.   
First edition 4800.-- 

CALVIN, Jean. Institutio christianae religionis, ab 
ipso authore anno 1559, & in libros quatuor di... 
Lausanne, François Le Preux, 1576.   
First systematical statement 12000.-- 
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DAVID, Joannes (i.e. Jan), S.J. Occasio arrepta. 
Neglecta. Huius commoda: illius incommoda. (Second 
title:) Occasio.... 
Antwerp, Plantin-Moretus, 1605.  
First edition 2800.-- 

DIONYSIUS AREOPAGITA. Opera omnia quae extant. Eiusdem 
vita. Scholia incerti authoris in librum de Ecclesi... 
Cologne, Maternus Cholinus, 1557.   
Tracts on Celestial Hierarchy 3800.-- 

DUNANT, J(ean) Henry. Un souvenir de Solferino. Ne se 
vend pas... 
Geneva, Jules-Guillaume Fick, 1862.   
 First edition 8500.-- 

ERASMUS, Desiderius. Herr Erasmus vom Roterdam 
verteutschte ausslegung über disen spruch Christi 
vnsers H... 
(Mainz, Johann Schöffer), 1521.   
First edition 4950.-- 

ERENBURG (or EHRENBURG), Ilya (Grigorevich). A vse-taki 
ona vertitsja (Russian) And yet the world goes round... 
Moscow and Berlin, Gelikon, (January) 1922.   
First edition 2900.-- 

ESSAI sur les qualités et les connoissances nécessaire 
à un général d'armée ou d... 
Milan, Joseph Marelli, 1758.   
Viennese Burgundy Morocco Binding 4800.-- 
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FICTULD. Hermann. Der Längst gewünschte und 
versprochene Chymisch-philosophische Probier-Stein, auf 
we... 
Frankfurt and Leipzig, Veraci Orientali Wahrheit and 
Ernst Lugenfeind, 1753.   
An early bibliography  2200.-- 

FüSSLI, Joh(ann) Caspar. Geschichte der besten Künstler 
in der Schweitz. Nebst ihren Bildnissen. 4 vols. 
(wit... 
Zurich, Orell, Gessner and Füssli, 1769-74.   
Encyclopedic Main Work            750.-- 

GEDEON (i.e. Gédéon BARIL). Les femmes de ménage... 
Paris, A. de Vresse, (1863).   
First edition 2100.-- 

GESSNER, Salomon. Mort d'Abel. Traduit par [Michael] 
Hubert (sic). Édition ornée d'estampes imprimées ... 
Paris, Defer de Maisonneuve, 1793.   
 De Luxe edition 2200.-- 

(GOETHE, Johann Wolfgang von.) Die Romantische Poesie. 
Stanzen zu Erklärung eines Maskenzugs aufgeführt den 
dreis... 
Weimar, n. pr., 1810.   
First edition 950.-- 

GOETHE. - GOETHE, Ottilie von. Anzeige von Goethes 
Tod... 
Weimar, March 23, 1832.   
Rejected first edition 3800.-- 
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HAYNE, Friedrich Gottlob. Getreue Darstellung und 
Beschreibung der in der Arzneykunde gebräuchlichen 
Gewächse,... 
Berlin, auf Kosten des Verfassers, 1805-1837.   
First edition 15500.-- 

HERZL, Theodor. Der Judenstaat. Versuch einer modernen 
Lösung der Judenfrage... 
Leipzig and Vienna, M. Breitenstein, 1896.   
First edition 8250.-- 

HEVELIUS, Johannes. Prodromus cometicus, quo historia, 
cometae anno 1664 exorti cursum, faciesque divers... 
Gedani (i.e. Danzig/ Gdansk), Simon Reiniger for the 
author, 1665 (1666).   
First edition 24800.-- 

KAHN, Anton Friedrich. Anfangsgründe der Fechtkunst 
nebst einer Vorrede in welcher eine kurze Geschichte 
de... 
Helmstedt, Christian Friedrich Weygand, 1761.   
New and enlarged second edition  1500.-- 

KLEINKNECHT, Conrad Daniel. Bussfertiges Beicht-Kind, 
und würdiger Com(m)unicant, oder: Geistreiche und 
andächti... 
Ulm, Johann Christoph Glitzelhirn, 1740.   
Attractive South German silver binding  8800.-- 

KLÜGEL,Georg Simon. Analytische Dioptrik in zwey 
Theilen. Der erste enthält die allgemeine Theorie  
Leipzig, Johann Friederich Junius, 1778.   
First edition 1500.-- 
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KÖNIGLICH Grossbritannisch-Hannoverscher 
Staats-Kalender auf das Jahr 1819. Mit eine... 
Lauenburg, Berenberg, 1819.   
Coat of Arms of King George III.  4600.-- 

KREDEL. - KOCH, Rudolf. Das Blumenbuch. 3 vols... 
Mainz and Leipzig, Mainzer Presse for Insel, 1929-1930. 
One of 1000 copies 

2900.-- 

LAIGLESIA y DARRAC, Francisco de. Ensayos sobre los 
verdaderos principios de la equitacion...o Teoria de la 
escuela de... 
Madrid, Imprente Real, 1805.   
First edition 690.-- 

LEOWITZ (or KARASEK), Cyprian. Tabvlae posi=tionvm pro 
variis ac di=versis poli elevationibvs, ad directiones 
neces... 
Augsburg, Philip Ulhard, October 1551.   
First edition 2500.-- 

LEROY, (Julien-David). La Marine des anciens peuples, 
expliquée et considérée par rapport aux lumières 
qu'o... 
Paris, Nyon ainé and Stoupe, 1777.   
First edition 11000.-- 

LOYOLA, Ignatius of, S.J.). Constitutiones societatis 
Iesu Cum earum Declarationibus... 
Rome, In Collegio eiusdem Societatis, 1583.   
The Constitution  1550.-- 
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LUTHER, Martin. An den Christlichenn Adel deutscher 
Nation: von des Christlichen standes besserung: ... 
Wittenberg, (Melchior Lotter, the younger, 1520).   
First printing of the edition definitionis 36000.-- 

MAILLOL. - VERGILIUS MARO, P(ublius). Les Géorgiques 
(Georgica). Texte latin et version française de l'abbé 
Jacques Delill... 
Paris, Philippe Gonin, 1937-43 (1950).   
One of 750 copies              2650.-- 

MUHAMMED. - PRIDEAUX, Humphrey. Das Leben Mahomets. 
Aus dem Englischen übersetzet... 
Leipzig, Thomas Frisch, 1699.   

1100.-- 

MURER, Christoph. XL. EMBLEMATA miscella nova. Das ist: 
XL. Vnderschiedliche Ausserlesene Newradierte ...
Zurich, Johann Rudolff Wolff, 1622 (for Orell Füssli,
1820),

1500.-- 

NATAN ben Jehiel (i.e. NATHAN ben Jehiel of Rome). 
Sepher ha-'arukh. [Hebraice]... 
Basel, Konrad Waldkirch, 1599.   
First Basel edition 3600.-- 

NECKER, (Jacques). De l'administration des finances de 
la France. 3 vols... 
Paris, Panckoucke, 1784.   
First edition 2200.-- 

NEUJAHRSGESCHENK von der neuerrichteten Gesellschaft 
zum Schwarzen Garten [Neue Folg... 
Zurich, n. pr., 1808-32.   
Swiss spas. 2400.-- 
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NIEUHOF(F), Joan. Het Gezantschap Der Neêrlandtsche 
Oost-Indische Compagnie, aan den grooten Tartarisc... 
Amsterdam, Jacob van Meurs, 1665.   
First edition 6500.-- 

NIEUHOF(F), Johann. Die Gesantschaft der Ost-Indischen 
Geselschaft in den Vereinigten Niederländern, an ... 
Amsterdam, Jacob Mörs, 1666.   
First German edition 6500.-- 

ORDER OF MALTA. -  ISTRUZIONI sopra gli obblighi piu 
principali de' caualieri di Malta. Opera d'uno di ... 
Malta, Niccolo Capaci for nel Palazzo, e Stamperia di 
S.A.S, 1758.   
First edition in Italian          2250.-- 

ORDER OF MALTA. -  STATUTA HOSPITALIS HIERUSALEM. Ed. 
by Giovanni Battista Rondinelli... 
(Rome, Typografia del Popolo Romano, 1588).   
First edition 15800.-- 

(OTTO VON PASSAU, O.F.M.).) Die vier und zwentzig Alten 
(German)... 
Strasbourg, Johannes Knobloch, 18 Feb. 1508.   
With contemporary coloured woodcuts  17850.-- 

PADOVANI [PADUANUS], Giovanni. De compositione, et usu 
multiformium horologium solarium ad omnes totius orbis 
regio... 
Venice, Franciscus Francisci the elder, 1582.   
On Sundials 1800.— 
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PLAUTUS, Titus Maccius. Plauti Comoediae viginti nuper 
recognitae et acri iudicio Nicolai Angelii 
diligentis... 
(Florence, Filippo de Giunta, August 1514).   
First Giunta edition 2450.-- 

(PÜCKLER-MUSKAU, Hermann Ludwig Heinrich Fürst von.) 
Südöstlicher Bildersaal. 3 vols... 
Stuttgart, Hallberger, 1840-41.   
First edition 950.-- 

QUADRILLES parées costumées exécutées à la cour de Sa 
Majesté le Roi de Bavière le 3... 
Munich, I.M. Hermann, (c. 1835).   
Coloured lithographs of Munich carnival          9700.-- 

REGINO, Abbot of Prüm, O.S.B. Annales, non tam de 
augustorum vitis, quam aliorum germanorum gestis et 
docte et com... 
Mainz, Johann Schoeffer, August 1521.   
First edition 3500.-- 

RÉTIF DE LA BRETONNE, Nicolas-Edme. Estampes de 
Freude(n)berg pour le monument du costume.- Estampes de 
Moreau de Jeune ... 
Paris, L. Conquet, 1881-83.   
One of 490 copies              3800.-- 

RINGMANN, Matthias. Passio domini nostri Jesu Christi 
ex Evangelistarum textu (qua...) accuratissime dep... 
Strasbourg, Johann Knobloch, 1508.   
With splendid woodcuts of Urs Graf 11500.-- 

Short title list of rare books 62nd Antiquariatsmesse Stuttgart   Jan 2025 10



SEN(C)KENBERG, Heinrich Christian (von). Corpus juris 
feudalis germanici Oder Vollständige Sammlung derer 
Teutschen Gemeinen ... 
Giessen, Johann Philipp Krieger for Henr. Ludw. 
Brönner, Frankfurt, 1740.   
First edition 650.-- 

STASSOFF (or STASOV), W(ladimir) W. Geschichte des 
Buches Byzantinische Zellen-Emails A.W. 
Swenigorodskoi... 
St. Petersburg, n.pr., 1898.   
One of 100 copies 4400.-- 

STERNE, Laurence. Voyage sentimental, suivi des Lettres 
d'Yorick a Eliza,... En anglais et en français... 
Paris and Amsterdam, (Didot le jeune for) J. E. Gabriel 
Dufour, successeur de Defer de Maisonneuve), n. d., 
(1799).   
Large paper copy               2250.-- 

TENGLER, Ulrich. Layenspiegel. Von rechtmässigen 
ordnungen inn Burgerlichen und Peinlichen Regimenten... 
Strasbourg, in Knoblochs Druckerey (durch Wendel Rihel 
und Georgen Messerschmidt), 1544.   
Illustrated German law book 12300.-- 

TERESA OF JESUS, St. Lettres de sainte 
Thérèse...traduites de l'espagnol en françois Par feue 
la Révérend... 
Paris, Veuvre Mazières & J.B. Garnier, 1748.   
First edition 1800.-- 

(TOEPFFER, Rodolphe.) L'héritage... 
(Geneva, A.-L. Vignier/Maison de la Poste, 1834).  
First edition 950.-- 
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VERGILIUS MARO, Publius. (Opera:) Bucolica, Georgica, 
Aeneis. With argumenta Maurus Servius). Add: Maphaeus 
Vergius 
Milan, Leonard Pachel and Ulrich Scinzeler, 1487.   
No copy in a German library        21500.-- 

VREDEMAN DE VRIES, Hans (or Jan). Perspective Id est, 
Celeberrima ars inspicientis aut transpicientis 
oculorum aciei, ... 
Leiden, Henricus Hondius, 1604-1605.   
On architecture   5200.-- 

WOLF(F), Christian (Johann) von. Mathematik. Ein Auszug 
aus dem ersten Theile seiner Elementa Matheseos 
Universae, ..... 
Vienna, Johann Thomas Edler von Trattner, 1777.  
From the library of Maria Theresia  3800.-- 
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